

简讯快报

夏邑县

以清廉底色擦亮为民服务窗口

本报讯(记者 张壮伟 通讯员 侯玉柱)“我抱着试试看的态度来咨询,没想到不到半小时就解决了困扰我的难题。”2月24日,夏邑县建设路一餐饮店负责人刘红霞称赞道。记者走进夏邑县政务服务大厅,映入眼帘的是井然有序的办事环境和工作人员热情的服务态度。市民刘红霞一大早就来办理营业执照,在工作人员的耐心指导下,很快就完成了所有办理流程。行政审批效率越来越高、群众办事越来越快、服务体验越来越好……夏邑县政务服务既“亲”又“清”,得益于“廉政大厅”建设扎实推进。今年以来,夏邑县行政审批和政务信息管理局结合工作实际,协同县纪委监委派驻政府办纪检组,以“便民、高效、廉洁、规范”为目标,以政务服务中心为载体,大力推进“廉政大厅”建设,打造清廉文化宣传阵地,确保政务大厅运行管理更加科学化、规范化,营造风清气正、积极向上的工作氛围。“为提升监督实效,我们还创新‘12345热线+纪检监察’联动督办模式,每天把涉及群众身边不正之风、校园食品安全等工单报送县纪委监委,县纪委监委聚焦政务服务领域推诿、塞责等突出问题,对‘12345’政务服务便民热线工单进行过滤‘体检’,从而解决一批群众反映强烈、久拖未决的合理诉求,为持续优化营商环境、建设诚信政府提供坚强的纪律保障,助力营商环境不断优化,增强群众的满意度和幸福感。”夏邑县行政审批和政务信息管理局负责人说。

科技特派员 送技下乡助春耕

本报讯(记者 张壮伟)一年之计在于春。当前立春已过,气温回升,正是冬小麦管理的关键期。为促进搞好春季麦田管理,2月23日,商丘市科技特派员、夏邑县农技推广研究员王留标专程来到位于桑垌乡的夏邑县高标准农田示范区,深入麦田进行调研指导,有的放矢“开良方”,助力春耕保丰收。王留标和河南福海种业公司的负责人朱传海、梁文化实地查看了小麦的苗情和生长情况,重点对华伟305和福海308进行认真查看和分析,分别提出了针对性的管理措施。王留标说,由于麦播时墒情好,麦播后气温持续偏高,导致麦苗分蘖多、麦田越冬群体较大,“春节过后要尽早谋划好企业全年的高质量发展工作,制订好工作计划,强化团队建设,做到良种、良法配套推广。”王留标说。

夏邑县工商联(总商会) 开展“互访互学互促”活动

本报讯(记者 张壮伟 通讯员 郭欢)2月22日,夏邑县工商联(总商会)组织部分乡镇商会会长和民营企业代表20余人,一同前往夏邑县金展木业和孔祖酒业两家会员企业,开展“互访互学互促”活动。旨在凝聚基层商会力量,强化会员企业交流合作,汲取先进经验,全力推动会员企业健康发展与民营经济高质量发展。活动中,来自全县各乡镇的民营企业代表和基层商会负责人深入金展木业和孔祖酒业的生产品线,认真了解、学习企业在生产流程、技术创新、经营管理等方面的宝贵经验。实地参观结束后,县工商联组织召开了座谈会。在座谈会上,各乡镇商会会长和民营企业负责人结合自身企业发展实际,就如何在新形势下把握机遇、应对挑战、实现企业高质量发展等关键问题展开了深入讨论和交流。活动结束后,全体人员又来到杨集镇革命烈士陵园。在17位无名烈士纪念碑前,大家整齐列队,怀着无比崇敬的心情向烈士们鞠躬致敬。“此次互访互学互促活动,不仅为企业搭建了交流合作的平台,也让企业家们更加坚定了发展信心。”孔祖酒业董事长朱团结表示。“今后,我们将继续组织开展各类交流活动,加强与会员企业的沟通联系,积极为会员企业排忧解难,助力全县民营企业持续健康发展。”县工商联主席胡现营满怀信心地说。

立功喜报送到了“三代从军”之家

2月23日,夏邑县骆集乡党委书记董美兰、乡长李学通带队为荣获“三等功”的现役军人赵勋及其家属送上喜报。而这份喜报背后,更是承载着一个家庭三代从军的热血传承与家国情怀。赵勋是夏庄村人,2013年参军入伍,现服役于陆军某部,在2024年工作中表现出色,荣立三等功。他的爷爷1965年12月入伍,是空军地勤人员,服役12年。如今,赵勋接过爷爷、叔叔手中的“接力棒”,在军营中续写荣光。赵勋的妻子张盼娣也深受家庭影响,全力支持丈夫的军旅生涯,展现出新时代军属的担当。“看到孙子立功,我心里比吃了蜜还甜!咱三代从军、保家卫国的传统,算是传承下去了!希望他继续努力,为国家再立新功!”赵勋的爷爷激动地说。三代从军,不仅是家族的荣耀,更是家国情怀的传承。董美兰表示:“一家三代从军,是骆集乡的骄傲,也是我们学习的榜样。”近年来,骆集乡高度重视双拥工作,积极落实各项优抚政策,持续弘扬拥军优属的优良传统,激励更多有志青年投身国防事业,为强国梦、强军梦贡献力量。

听,夏邑春天的声音

文/图 本报融媒体记者 张壮伟

赶订单 奏响生产“奋进曲”

机器的轰鸣声,恰似大地蓬勃跳动的脉搏,强劲有力;工人们的作业声,仿若惊蛰的春雷声,鼓舞人心,催人奋进。两种声音的交会与碰撞,共同演绎“开门红”的生产乐章。春节期间,河南吉马玻璃制品有限公司一直沉浸在热火朝天的生产氛围中。2月23日,在河南吉马玻璃制品有限公司生产车间,机器轰鸣,炉火熊熊,4条玻璃制品生产线正高速运转,一个个经过高温锻造而成的玻璃瓶带着“火焰”纷纷下线;制瓶工人坚守岗位,不时用特制的镊子夹起玻璃瓶,仔细查看是否有缺陷,然后通过传送带进入下一步工序,现场一派忙碌的生产景象。为满足客户需求,河南吉马玻璃制品有限公司针对重大订单,在春节前就精准排定了春节期间的生产任务,力争保供不断档,增产不降质。春节期间,所有员工也是实行三班无缝对接,开足马力抢任务、保产能。“新的一年,我们车间多了几台运输机器人,解决了我们人工搬运货物的难题。”在县高新区的河南健锋帽业有限公司生产车间忙碌的员工蔡雨开心地说。据了解,河南健锋帽业有限公司陆续对3个机缝车间进行智能化改造,引进智能化管理系统,通过智能化管理系统实现生产流程的优化和升级,进一步精细化管理仓库,在节约生产时间的基础上提高生产效率,降低生产成本。吉马玻璃、健锋帽业只是其中的一个缩影。这个春天,还有更多企业正用“拼”的精神、“闯”的干劲绘就充满希望的发展春景图。

抢进度 演绎项目“交响曲”

“哐哐哐……”夏邑县高新区的汽摩配产业园里,在建项目工地上塔吊林立,一派热火朝天的繁忙景象。该项目占地600余亩,总投资20亿元,建有标准化厂房、研发生产楼以及附属用房,配套建设道路、绿化、给排水、电力、消防等附属设施,投产后可安排2000人就业。在位于康复西路的河南裕邦玻璃科技有限公司,记者看到,项目主体已完工,主要生产设备也已安装完毕,工人正在进行调试。“项目总投资2亿元,建筑面积约2万平方米,新建自动化生产线3条,预计投产后年产值3亿元,并带动300余人就业,实现每年500万元至600万元税收。投产后将实现生产智能化、产品节能化,促进夏邑新材料产业发展,形成更加完整的产业链。”总经理杨雷说。近年来,夏邑县紧紧围绕“统筹提升传统产业、做大做强主导产业、前瞻布局未来产业”的发展思路,以培育壮大新质生产力为引领,扎实开展“五系一本一整治”行动,通过出台一系列招商引资优惠政策,持续优化营商环境。苏州欧徠特光电、康码(上海)生物科技、上海拓博新航生物科技等一批高科技含量、高成长性、高附加值、高税收、低安全风险、低污染、低能耗“四高三低”项目落户夏邑,促进了该县工业经济高质量发展。

人潮涌 奏响消费“小夜曲”

“欢迎光临!”“这是新品……”2月23日晚上7时,记者来到年前刚开业的未来城大型商超。喧嚣的人流、欢快的音乐、店铺里琳琅满目的商品……未来城里,霓虹灯牌跃动着市井的喧嚣,消费的烟火气在这里升腾,交织出一幅活力十足的消费新画卷。随着夏邑城市热度不断提升,店铺人流涌动,餐厅座无虚席。“便利的交通条件、成熟的商业环境,来夏邑的‘跨城客’越来越多,消费热情空前高涨。”一家店铺的负责人介绍说。“今年春节期间,我们会同县文旅局、县农业农村局、县住房保障中心等职能部门,以突出‘年味’‘年货’为核心,采用‘1+5+N’模式,推动消费市场量质提升,为全县消费市场奏响‘开门红’序曲。”夏邑县商务局相关负责人表示。

忙春耕 谱写田野“进行曲”

大地回春,农事渐起,播种育苗正

当时,记者走进北岭镇兴海育苗基地一座温室大棚,看到这里春意盎然,几十位工人正忙着管理西瓜苗。该基地年培育各类瓜果蔬菜苗1000余万棵,不仅能够满足本地用苗,还销往全国各地。整理苗床、播种、浇水、移栽……数十名工人正在有条不紊地开展育苗工作,每一个动作都娴熟而专业,为新一年西瓜产业播种下新的丰收希望。

“小寒时节开始育苗,立春之后进行栽种,清明节过后开花,立夏之际便可上市销售。”这段顺口溜在夏邑县的瓜农中广为流传,生动概括了夏邑8424西瓜的生产周期与经济效益。

夏邑县被誉为“中国西瓜之乡”,是全国第三个、河南首个获此殊荣的地方。“夏邑西瓜”不仅成为全国地理标志农产品,更在全国名特优新农产品品牌及河南省知名区域公用品牌中占有一席之地,名声显赫,远销全国各地。近年来,该县以“早佳8424”和“美都711”等优质品种为核心的西瓜产业,正蓬勃发展,成为推动乡村产业振兴的重要支柱。去年,该县优质西瓜种植面积持续稳定在20万亩,其中设施西瓜面积达17万亩,总产量达70万吨。

在会亭镇郭李庄村一处高标准农田里,一片片绿油油的麦苗生机勃勃、长势喜人,一条条滴管蜿蜒如龙、水花四溅,村民正忙着冬灌作业,一派繁忙景象。“目前我家的小麦长势非常好。我对增产丰收有信心。”村民郭坤笑着说。为确保粮食丰产、农民增收,在小麦春管期间,县农业农村局105名农技人员下村庄、进田间,及时掌握春季小麦生长情况。

听!这就是夏邑春天的声音!产业向“新”而行,企业开足马力,消费活力澎湃……春风拂绿草木,大地勃发生机,新春的冲锋号已经吹响,加油的鼓声已经隆隆响起,夏邑正以激昂的旋律和坚定的节奏,汇聚奋进的力量,奏响春天的乐章!



▲河南健锋帽业有限公司制帽车间里,员工们热情饱满、干劲十足。

►商丘益辉纺织有限公司生产车间里,机器轰鸣,一排排自动化生产线正有条不紊地运行着,一派繁忙景象。



太平镇

特色产业绘就乡村好“丰”景



做好“三农”工作 全面推进乡村振兴

本报讯(记者 张壮伟 通讯员 郭敏)雨水前后,正是春管好时节。夏邑县太平镇抢抓农时,全面推进春季农作物精细化管理,西瓜、甜瓜、黄瓜及葡萄等特色产业呈现一派繁忙景象,为即将到来的丰收季奠定坚实基础。

2月22日,记者走进太平镇骆庙村村民李玉宝的温室大棚,放眼望去,满目新绿,李玉宝正带着瓜农给甜瓜苗吊蔓。当天室外气温最高不超过10摄氏度,而温室大棚里的气温已飙升到35摄氏度左右。他们从身边的架子上扯下一根根细绳,然后轻轻拿起蔓藤,系好后再小心翼翼地扯到半空,把绳子的另一头系在上空固定的铁丝上。看上去很繁琐的操作流程,在瓜农手中非常娴熟。

“吊蔓能改善通风透光,提升甜瓜品质,月底前我这15亩大棚就可完工,4月中下旬甜瓜就可上市!”李玉宝介绍说。李玉宝采用多层覆膜和水肥一体化等技术,结合“自根-非嫁接”栽培,既缩短了生长期,又能确保瓜苗健壮生长,保留瓜果的天然风味。

而在孟李庄村秦兴奎的50亩葡萄园里,夏黑葡萄和阳光玫瑰葡萄也已进入春季管护的关键期。工人们正忙着覆地膜、抹芽、掐须等,以控制枝条密度、

集中养分。“这些步骤直接影响果实大小和甜度,夏黑葡萄成熟早,‘五一’前后就能采收。去年收购价每斤10元以上,今年的价格不会比去年低,我们年前就已经签订了供货合同,不会为产品销售发愁。”秦兴奎告诉记者,夏邑县农广校专家团队也会经常深入田间,针对葡萄病虫害防治、水肥调控等环节提供技术指导,推动标准化生产。为保障产销衔接,太平镇瓜果合作社

和西瓜经纪人已经开始对接商超和电商平台等资源,拓宽销售渠道。目前,该镇已培育西瓜经纪人200余人,职业验瓜师150人。到了瓜果飘香的季节,20多个交易市场全天候运转,确保“优品优价”。

此外,京东物流作为与县政府合作建设的物流园区即将投用,冷链运输能力提升后,将助力瓜果在24小时内销往全国各大城市。太平镇作为“西瓜之乡”,依托富硒富钾土壤优势,串联起“技术革新+政策扶持+品牌营销”的全链条发展模式,不仅让“甜蜜经济”惠及千家万户,更成为乡村振兴的生动实践。据统计,全镇西瓜种植面积3.2万亩,预计总产量超70万吨,“五一”前后将迎来首茬集中上市。